

# 淮安日报



淮安区发布



视听淮安



数字报



海棠融媒

2025年1月

9

星期四

甲辰年十二月初十

中共淮安市淮安区委主办  
淮安区融媒体中心承办

第3551期

总第66851期

## 周恩来总理家乡 三大名著诞生地



# 政协淮安区第十五届委员会第四次会议闭幕

融媒体记者 高原 开年年 张益键  
严秋龙

1月8日下午，政协淮安区第十五届委员会第四次会议圆满完成各项议程，在淮安宾馆中华厅闭幕。

关晓卫、俞向林、印祺、徐向阳、马世良、嵇树、胡长荣、高超、戴红星等在主席台前排就座。区政协主席关晓卫主持会议。

本次大会应到委员340人，实到291人，符合规定人数。

大会进行了选举工作，胡长荣当选为区政协十五届委员会副主席，胡华德当选为区政协十五届委员会秘书长，王云书、王美萍、孙园园、邱以钧、柏传龙、施淮中、潘安民等7名同志当选为区政协十五届委员会常务委员。

大会通报了关于区政协有关建言资政意见的办理情况；宣读了民主监督工作结题报告；鼓掌通过了《中国人民政治协商会议淮安市淮安区第十五届委员会第四次会议决议》。

关晓卫致闭幕词。他说，会议期间，委员们以饱满的政治热情履行各项职责，以强烈的大局意识共商发展大计，以热忱的民生情怀反映群众意愿，展现了广大委员履职尽责的担当情怀。会议开得圆满成功，是一次集思广益、共谋发展、团结民主、求实奋进的大会。

关晓卫指出，2025年是“十四五”规划的收官之年，也是“十五五”规划的谋篇布局之年，是“两个五年”承前启后的关键节点。近期召开的区委十三届十次全会，明确了今年全区工作的总体要求、奋斗目标和重点任务，蓝图既定，使命催征，团结拼搏，正当其时。

关晓卫强调，要在围绕中心、服务大局上作出政协贡献。广大政协委员要聚焦区委十三届十次全会提出的工作目标，争做起而行之的行动者、攻坚克难的奋斗者、踔厉奋发的进取者，以“建功必须有我”的使命担当，助推淮安区在全市“当龙头、作表率”。要坚持“以工业为引擎、服务业伴行、农业为基础”的发展理念，聚焦工业质效提升，聚焦服务业扩量提质，聚焦现代农业发展，聚焦城市品位形象提升。要在守正创新、提质增效上发挥政协优势。创新是事业发展的不竭动力，是破解顽疾、拉长短板的金钥匙，要按照“懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行”的要求，崇尚创新、坚持创新，保持精益求精的工匠精神，全力创新协商议政工作机制，充分发挥协商式监督特色优势，全方位推进委员服务管理制度建设，坚持发扬民主和增进团结相互贯通。要在强化担当、树好形象上展现政协风采。政协委员是政协工作的主体，人民政协作用发挥在委员、活力展现看委员、事业发展靠委员。广大政协委员要知责于心、担责于身、履责于行，切实做好人民政协制度的参与者、推动者、实践者。要提高主体意识，加强履职担当；要大兴调查研究之风，把调查研究作为政协委员的标签和常态；要增强为民服务意识，健全完善委员联系服务界别群众渠道，真正把“委员作业”写进人民群众的心坎里，让群众切实感受到“委员在身边、身边有委员”。

会议号召，广大政协委员要众志乘长风、同心创伟业，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在中共淮安区委的坚强领导下，同心同德、群策群力，踔厉奋发、勇毅前行，不断开创新时代政协工作新局面，为加快推进淮安区经济社会高质量发展贡献更多智慧和力量。

## 区人大第十八次会议举行第二次全体会议

融媒体记者 陈雅文 潘健 刘武

1月8日上午，淮安市淮安区第十八届人民代表大会第四次会议举行第二次全体会议，听取区人大常委会工作报告和“两院”工作报告。

大会执行主席颜复、葛明、王海浪、胡长荣、周建华、陆星、张康、刘海霞、孙爱忠、罗剑峰、李建、马建芳、何叶、吴叶军、李杰、吕毅、张卓、贾苑在主席台前排就座。

在主席台就座的还有：邓萌、胡启新、彭凯、苗大成、毛善德、俞向林、汪磊、钟马等区领导，大会主席团成员。

区人大常委会副主任葛明主持会议。会议应到代表379人，实到代表350人，符合法定人数。

区人大常委会主任胡启新向大会作区人大常委会工作报告。（报告摘要另发）

胡启新说，2024年，在区委的坚强领导下，区人大常委会深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入践行全过程人民民主。全年共召开常委会会议8次，主任会议13次，听取和审议专项工作报告29个，组织执法检查和专题视察13次，开展满意度测评27次，提出书面建议和意见156条，顺利完成了区十八届人大三次会议确定的各项任务，为推动全区经济社会高质量发展提供了有力保障。一年来，区人大常委会始终坚持旗帜鲜明讲政治，在把握正确政治方向上坚定自觉；坚持围绕中心抓履职，在服务全区发展大局上实干有为；坚持人民至上强担当，在发挥代表主体作用上倾心尽力；坚持内外兼修提效能，在做优履职保障服务上拓展延伸。

2025年是“十四五”规划的收官之年，也是我区实现跨越发展的关键之年。胡启新表示，区人大常委会将全面贯彻党的二十届三中全会精神，认真落实习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神，按照区委十三届十次全体（扩大）会议部署要求，重抓履责高质量，在围绕中心服务大局上“干”字当头；紧抓为民高效能，在发展全过程人民民主上勇争一流；严抓队伍高素质，在全面加强自身建设上笃行不怠；把准全区经济社会更好、工作统筹更优、民生保障更稳的目标指向，按照“‘干’字当头、勇争一流”总体要求，立足新形势、勇担新使命、彰显新作为，推动经济社会高质量发展，为淮安区奋力“当龙头、作表率”作出新的更大贡献。

区人民法院院长黄波作区人民法院工作报告。2024年，区法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，认真落实区委和上级法院决策部署，围绕“公正与效率”的工作主题，坚持“为大局服务、为人民司法”，忠诚履职、锐意进取，全年工作呈现出“收案总量由升转降、审执质效全省领先，服务大局成效明显，为民举措更加务实”的良好态势。2025年，区法院将按照区委十三届十次全体（扩大）会议部署要求，紧扣“服务大局、质效提升、品牌打造”三大重点，狠抓执法办案，深化多元纠纷解决机制，强化履职担当，努力为中国式现代化淮安区新实践提供坚强有力的司法保障。

区人民检察院代检察长李玮作区人民检察院工作报告。2024年，区检察院在区委和上级检察机关的坚强领导下，在区人大及其常委会的有力监督下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学思践悟习近平法治思想，全面贯彻党的二十届三中全会精神，立足法律监督主责主业，坚持依法全面履职，加强检察创新实践，不断推动各项工作提质增效。2025年，区检察院将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕区委决策部署，强化法律监督职责，高效办好每一个案件，为全区“经济成长更好、工作统筹更优、民生保障更稳”奋斗目标提供有力法治保障。

## 区政协召开十五届二十一次常委（扩大）会议

融媒体记者 高原 开年年 张益键  
严秋龙

1月8日下午，区政协召开十五届二十一次常委（扩大）会议。区政协主席关晓卫主持会议，区政协领导徐向阳、马世良、嵇树、胡长荣、高超、戴红星等参加。

就进一步做好政协工作，关晓卫要求，要全力推进协商民主。抓好协商议政选题，深化调查研究，提高民主监督质效。要广泛凝聚发展共识。加强思想引领，加强合作共建，加强氛围营造，最大限度地团结各方面

力量，画出最大的同心圆。要积极助力中心大局。党政有所思，政协必有所为，区政协的工作始终要与党委政府“同频共振”。要在服务重大项目攻坚、服务壮大实体经济、服务基层社会治理上走前列、当表率。要创新创优履职水平。坚持“32字”总体工作思路，做到“懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行”。要加强界别委组建设，加强履职平台建设，加强作风效能建设，严格遵守法律法规和政协章程，认真落实区政协各项通知要求，以模范行为塑造委员队伍良好形象。

审定季文责编张伟版式丁颖

## 区人大代表审议区政府、区人大常委会和“两院”工作报告

融媒体记者 沈艺莽 李鹏 章士涛

1月8日下午，出席区第十八届人民代表大会第四次会议的代表审议了区政府工作报告、区人大常委会工作报告、区人民法院工作报告和区人民检察院工作报告。区领导苗大成、毛善德、葛明、刘宏彬等分别参加所在代表团审议。

在各代表团讨论点，代表们围绕四个报告内容各抒己见、畅所欲言，踊跃建言献策，现场讨论气氛热烈。

代表们一致认为，区政府工作报告紧贴淮安区实际，主题鲜明，内容丰富，全面、客观总结了2024年工作，明确了2025年工作任务，

一切从发展出发，一切从实干出发，是一个政治站位高、凝聚共识、鼓舞士气、催人奋进的好报告；区人大常委会工作报告主题鲜明，内容丰富，按照“‘干’字当头、勇争一流”总体要求，立足新形势、勇担新使命、彰显新作为，奋力展现人大担当作为；“两院”报告体现了求真务实、真抓实干的工作作风，紧扣百姓关切、回应民生痛点，彰显了司法为民的理念。

区人大代表贾苑表示，新的一年，漕运镇将深入贯彻落实本次会议精神，始终坚持以区委书记同心、与政府同力、与人民同声、与大局同步，秉持“开年即冲刺”的干事态度，带领全镇上下苦干、实干，用实际行动为全区“当龙头、作表率”贡献漕运力量。

区人大代表汤昌表示，区政府工作报告聚焦民生改善，突出工业经济和招商引资，生动地反映了2024年淮安区经济社会发展的新成就。新的一年，将努力让全过程人民民主实践在车桥镇高质量推进，引导人大代表常态化走访选区，倾听选民意见，积极反映大家的意愿，为人民群众解决“急难愁盼”问题。

区人大代表成宸表示，报告内容丰富、举措务实，令人鼓舞、催人奋进，是一份代表民心、反映民意、体现民情的好报告。作为一名检察官，将进一步提高政治站位，坚持为大局服务，为人民司法，切实找准检察工作的切入点、发力点，自觉更新司法理念，全面履行法律监督职责，为平安淮安区建设贡献检察力量。

## 区政协召开十五届二十次常委（扩大）会议

融媒体记者 高原 张益键

1月8日上午，区政协召开十五届二十次常委（扩大）会议。区政协主席关晓卫主持会议，区政协领导徐向阳、马世良、嵇树、胡长荣、高超、戴红星参加。

会议汇报了区委书记颜复同志在开幕式上的讲话、区政府工作报告、区政协领导同志

工作情况报告的讨论情况和第二次全体会议的委员参会情况；通过候选人建议名单，决定选举工作人员名单；通过大会决议（草案），确定选举工作执行主席。